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ifulescu 
farisznyája 

A külföldi szakértők eleget tettek 
gbizatásuknak. Minden szépitgetés 
ukül, angol hidegvérrel, ugy, ahogy 
1a helyzet természetáből adódott, 
entést tettek gazdáiknak, amely 
entés szerint Románia fizetőképes- 
éhez még csak kétség sem férhet, 
14z ország kormánya racionalisabb 
udasági politikát folytat. 
M első feltétel minden esetre a 
lsleges kiadások beszüntetése, igy 
isztviselők létszámának a csök- 
mése, a szerintük tulmagas fizeté- 

leszállitása és másodsorban az 
öbehajtások megszigoritása, to- 
tbá uj adónemek bevezetése. 
Akültöldi szakértők jelentése után 
fnánckapitalizmus paragrafusokat 
dött kormányunknak. Néhány szép 
Wást uj gazdasági rendszerünkhöz. 
hány megoldandó feladatot. Egy- 
tabellát a nagy számtani műve- 
Mez, elvárván a megküldött fej- 
ény, sürgős megfejtését és be- 

sét. 
Akormány meghökkent a nehéz tek láttára. Elküldte Mihalachét mibe, Madgearut Londonba és Ti- scut Párisba, Diplomatáink min- l Melkövettek a külföldi professzo- Hmegpuhiiására, de sikertelenül. Vankpolitika nem ismer tréfát. umüködését csak az zavarhatja ha egészen elromlik az a tár- ulmi szivattyu, amellyel állandóan 

és vért pumpál a szerve- 

A külföldi szakértők szerint a mi Mallyunk 
a ó, ogy ennek a szivattyunak 
teantyuja jó kezekben legyen. 
Vaida-kormány ugy érzi, hogy zivattyu az ő kezében van a 
I helyen, Elismerjük, hogy a 4 em ok nélkül aggódik pénze é köt indokoltnak vesszük a 
kovábbi megtagadását is, de 
az hogy durva feltételeikkel lenné feszi 
olidálása 2ik a gazdasági élet 

agunk terhét mi jobban is- uiymint a külföldi szakértők. huk hogy fizetésképtelenek 
b yiltan kimondjuk, hogy 

ikey zterhet nem vállaihatunk, uk aebb fizetést nem fogad- 

ak egy eset lehetséges: ol- 

unk még funkcióképes. Csak 1. 

SZ. 

Tegnap délelőtt a kormánypárt 
értekezletet tartott, amelyen a kor- 
uány taglai közül Vaida, Gusti, 
Crisan, Calinescu és Popovici vet- 
tek részt. 
Maniu Gyula pártelnök nyitotta 

meg az ülési, akit nagy óvációkkal 
fogadtak. 
Maniu rámutatott arra, hogy teg- 

nap volt a legtöbb nemzeti paraszt- 
párti szervezet tisztujitó ülése, ezért 
a képviselők és szenátorok közül 
sokan távolmaradtak. 
A párt munkáját az ország 

magasabb érdekeinek védelme jel- 
lemzi. Minél sulyosabb a helyzet, 
annál inkább kell áthatnia mindenkit 
a kötelességteljesités tudatának, 

Dicséri Vaidát, bátorságra és ki- 
tartásra buzdit, amelyekkel a párt 
programját meg fogják valósitani. 

A vagyonellenőrzési törvény- 
nyel a korrupció ellen intéz- 
tek döntő csapást és a becsü- 
letrablást is lehetetlenné tet- 
ték. Leszállitották az adókat, 
amennyire csak lehetséges 
volt. Meogcsinálták a konver- 
ziót, de kizárták belőle a pa- 
rasztságtól idegem elemeket. 
Ma voltak surlódások e prob- 
lema körül, czt nem lehet 
tulságosan tragikusan venni, 
mert ellentétes érdekek egy- 
mással szembeni találkozásá- 
sáról volt szó. 

A törvény a párt programjának 
megvalósitása. 
Az előző konverziós törvény meg- 

bénitotta a hiteléletet és bizalmat, 
mi visszaállitottuk a polgári 
erkölcsök, az adós és hitelező 
közötti természetes kapcso- 
latot, 

Reméli, hogy a kormány megtalálja 
az összes problémák megoldásához 
a kiutat. A nemzeli parasztpárt fel- 
tétlenül támogatni fogja Vaida kor- 

tig1 az életet és ehez munka, 
ikséges. Arról volna, hogy megtalálja a helyes ki- 

Csürförfök 

Ne csak szavazat 
banikat is adjana 

- mondotta Vaida miniszter 
parasztpárt bucsuér 

, tőikkal. 

emntálate 

e, zti kellene 
ubzélni, hogy miképen tudna ] vezető utat. A kormány most Tiu- 

ehez hozzásegiteni ben- lescuban bizik. Talán ő hoz valamit 
Ho a tarisznyájában. Mi már a Titulescu 
i a külföld mindenről akar tarisznyájában sem tudunk bizni. 

1 

mányát. 
Nem vették rossznéven, ha a kor- 

mány egyes tagtai néha tulságosan 
szigoruak voltak, mindenki méltá- 
nyolta munkájukat, amelynek meg 
is lesz a sikere. 

Vlad Aurel beszélt ezután, aki 
szerint akadnak olyanok, akik egyéni 
szempontjaikat fölébe helyezik az 
ország érdekének. 

Az ilyenektől meg Kell tiszti- 
tani a közéletet. 

A nemzeti parasztpárt feladata, hogy. 
ezt a tisztitó munkát végrehajtsa. 

P. loanitescu méltatja Maniut és 
Vaidát, a párt vezéreit. 

Vaida Sándor miniszterelnök kö- 
szöni a többségnek támogatását. A 
kormány dolgozik és munkáját az 
ellenzék is elismeri. 

Az ország népe méltányolja ezt a 
munkát és ha vannak elégedetlen- 
ségek, ezek a világkrrzis következ- 
ményei. Ami a pártprogramot illeti, 
akkor lesz valósággá, amikor min- 
denkit a lelkesültség és a realitások 
alapjára való helyezkedés fogja át- 
hatni. 

A párt kollektiv érdekeiért egybe 
kell forradnia a tagoknak és az igy 
előálló kolaboráció lesz igazán ered- 
ményes. Felszólitja a pariamenti ta- 
gokat, lépjenek kontakiusba válasz- 

Oda kell hatni, hogy a polgá- 
rok teljesitsék az álammal 
szembemnm fennálló Kkötelezett- 
ségeiket. Nemcsak szavazato- 
kat kell kérni a polgároktól, 
hanem baniikat is az állam 1 
számára. 

Lám, egy kis propaganda után már 
az inkasszó fel ís javult. Minden 

ványimádás kora lejárt. Egy egész- 
ségesebb hitre, egy cselekvőképesebb 
tömörülésre volna itt szükség, amely 
a nemzet erejét nagyra kovácsolva 
minden külföldi befolyás nélkül meg- ueszélni, csak erről nem. Hiábavalónak látunk minden örjöngő 

n a kormány feladata ! táncot az aranyborju körül. A bál- 
tudná oldani az ország lét, vagy 
nemlét problémáját. (W.) ! 

CLUJ-KOLOZSVAR, 1932 OKTÓBER 13 
............. 

okat, hanem 
k a polgárok 
elnök a nemzeti- 
tekezletén 

Maniu Gyula nem veszi tragikusan a Iunian-akcióf 
munkát még nem lehetett elvégezni. 
A kormány megtett minden embeti- 
leg lehetői és egy kis pihenőre szo- 
rul, hogy egy kis erőt gyüjtsön a 
további munkához. Isten áldását 
kéri a nemzeti parasztpárt összes 
tagjaira. 
Maniu beszéde fejezte be az ér- 

tekezletet, Figyelmezteti a párt tag- 
jait, hogy november 21-én lesz a 
nemzeti parasztpárt országos kon- 
gresszussa. Addig mindenütt tart- 
sanak beszámolót és a legélénkebb 
kapcsolatot létesitsék a polgársággal, 
helytállva a politikai rágalmakkal 
szemben. Egységre és szolidáritásra 
buzdit és erre támaszkodva fogja a 
párt az ország jövőjét kiépiteni. 

lunian visszavonu- 
lása véglegesnek 
látszik 

Az Adeverul szerint Iunian ma 
este küldi el Maniu Gyulához, akivel 
közli, hogy visszavonhatatlanul kilép 
a pártból. Iunian teljesen szabad kezet ad hiveinek, akik valószinüleg csak a gorji kongresszus után fog- nak dönteni további magatartásukról. 

Permanens tanács- 
kozás a király és 
Vaida miniszterel- 

4 nök között 
Vaida miniszterelnök ma' délután 
fél 4-kor audieucián jelent meg a 
királynál, A miniszterelnök Titulescu 
és Madgearu jelentéseiről számolt be 
az uralkodónak. Vaida a szerdai 
napot is Szinajába tölti. 

Viszavonul a kinai 
Vőrös hadser cs 

London. Hankau környékén kinai 
kormánycsapatok visszavetették a 
kinai vörös hadtestet s állandó harc 
közben utána nyomulnak a déli kom- 
unisták seregének.



az ábrázolásban - a zsidó Marx 1. 

2 MAI VILAG 

Szabó Imre: 
A zsidó Marx 

Paulus és Spinoa mellett (az egyik 
az egyházal, a világ legtökéletesebb 
szervetét kovácsoita meg, a másik a 
fegyvereket, amikkel az uj kor ezt 
a szervezetet ostrom alá fogta). Karl! 

Marx a harmadik, vitathatatlanul: 

a zsidóságtól elrugaszkodott, vele 
szemben éppenséggel eilenséges ér- 

zelmeket tápláló zsidó, aki a világ- 
történés keiltős-közepében magasodik, 
sőt egyenesen korszakot nyit benne 
és működése révén nevetségessé, gyer- 
mekes kapálódzássd sülyeszt min- 

den próbálkozást, amely (Houtson 
Stewart Chamberlain kezdte és a 

Hitler legényei folytatják] ki akarja 

ebrudalni a zsidóságot a világtörté- 

nelem döntő faktorai közzül. 

Az is bizonyos, hogy a három 

gigász közzül Karl. vagy ahogy 

Szabó Imrétől megtudtuk: Henoch 

Marx az, aki a kulturemberiség mai 

életformájára a legelevenebben és a 

legdöntőbb erővel kihat. A proletár 

milliók esküsznek tanitásaira, rajtuk 

gpült a grandiózus bolsevista expe- 

rimentum, aminthogy a történelem 

bölcselétének uj utjait, a gazdasági 

életnek uj törvényeit tárta fel. 

Szabó Imre tehát erősen aktudlis 

témát feszeget, amikor a Marx éle- 

téből és müködéséből kivilágitotta a 

zsidó vonatkozásokat és megrajzolta 

számukra - az alaposságon tul, a 

céhbeli szépirő könnyedtsége és „fa- 

bulázó kedve" nyilvánul meg ebben 

pontosan találó képét. Megismerjük 

a Szubó Imre révén a kort, amely- 

ben a nagy Wavdenbeisser (igy hiv- 

ták a minden és mindenki ellen ha- 

dakozó Marxot kortársai): a smád-ig 

eljutott rabbi családot, amelyből sar- 

jadt és környenyezetének fobb zsidó 

alakjait: A grásiák rakoncátlan 

kedvencét, Éeinet, a szocializmus 

dandyjét. Lassalet és a kommunista 

rabbit Moses Hesst 
Első látásra Marx mindegyikük- 

nél zsidótlanabb. Csak a Nyugal 

zsidait ismeri és ezeknek is csak egy 

kicsiny számu felsőbbrétegét: a 

Schacherjudett És mert küzd a 

Schacher ellen, nekirugtat a vele 

azonositott zsidóknak is és a Zur 

Judenfragd-ben megirja a legocsmá- 

nyabb zsidót szidó pamopletteknek 

egyikét. A felületes Heine is elver- 

gődik a Prinzessin Sabbathban a 

köznapi zsidő és a sabbath zsidajá- 

nak szintéziséhez. Lassale legalább 

a damaszkusi vérvád idején eszmél 

rá a vérség kapcsolataira. Hess pe- 

dig éppenséggel a nemzeti zsidóság 

elméletének atyamesterévé nő, Vi- 

szont Marx, aki le tudott hatolni a 

gazdasági élet szövevényeinek leg- 

mélyére, mindössze néhány forum 

zsidó jellemvonása alapján itélt a 

zsidókról és a zsidóságról. Aki min 

den erejéyel a jogialanok mellé ál- 

lott nem tartott semmi közösséget a 

zsidókkal. a proletársorban többszö- 

rösen szenvedőkkel. 
Mégis igaza van Szabónak, ami- 

kor a zsidőjelzőt biggyeszti nomcsak 

származási jelzések, de, epüheton or- 

nanként is a Marx neve mellé Mert 

törthetetlen hite egy jobb, egy em- 

beribb, egy gyomormentes jövő szük- 

szégképpen eljövetelében, megalku- 

vási nem ismerő lelkesedése az esz- 

ményért és dacolása az érte vivott 

harcban minden hataiommal szemben, 

mégis tipikus zsidónak, a nagyzsidó 
prőféták testi és lelki ivadékának 

mutatja Kari Marcot, zur fuden- 
frage zsidót és zsidóságot ócsárló 
szerzöjet. (g. s.) 

A „Mai Világ" hirdetései 

Apolgármestfer tel6ivása 
Koloxzsvár közönségélesz 

Kiálliiás lesz egész Kolozsvárból okfó- 

ber 23 és nopember 3-ika közöti 

Polgárok! 

Ötfelsége, II. Károly király október 
23-án Kolozsvárra érkezik. 
A magas kormány tagjai október 

23.án Kolozsvárra jönnek. 
Október 23-án avatják fel ünne- 

pélyes keretek között a Gazdasági 
Akadémia Monostori uti uj épületét.. 

Ugyanekkor érkeznek Kolozsvárra 
Erdély összes Mezőgazdasági Kama- 
ráinak elnökei az első erdélyrészi 
közgazdasági és mezőgazdasági nagy- 
gyülés megtartására. 

Ugyanekkor nyilik meg a hatal- 
mas méretü bor, gyümölcs, szöllő, 
méz és baromfi kiállitás, amikor is 
a termelők közvetlen érintkezésbe lép- 
hetnek a bel- és külföldi vásárlókkal. 
A mai napig Erdélynek ugyszól- 

ván összes megyéi bejelentették rész- 
vételüket a kiállitás vezetőségének. 
Igy: Beszterce-Naszód, Szilágy, 
Brassó, Csik és Szeben megyék. 
Az államnvasutak vezérigazgatósága 

a legmesszebbmenő kedvezményeket 
biztositja a kiállitóknak, valamint a 
kiállitásra utazóknak. A kolozsvári 
utazásra váltott jegy, a visszatérésre 
dijtalanul felh sználható. 
A mintavásárt Kolozsvár apatikus 

üzleti életének ujra való fellenditése 
céljából rendezzük meg, abban a 

meggyőződésben, hogy ezáltal uj 

egészséges üzleti vérkeringés indul 
meg a hosszu pangás után. 

Másrészt a kiáltitás a kolozsvári 
kereskedők és iparosok érdekeit is 

szolgálja. Éppen azért elvárjuk, hogy 
nevezettek értékes közremüködésük- 

kel támogassanak bennünket a ren- 
dezési munkálatokban. 
Vegyen ön is részt tehát készit- 

ményeivel, vagy árujával. 
Egyetlen kiállitás lesz egész Ko- 

lozsvár. 
Amelybe bekapcsolódik a sétatér 

és az Iparkamara uj palotája is. 
Külön látványosságunk lesz a vi- 

rágkiállitás. 
A hirneves erdélyi festők is részt 

vesznek munkáikkal a kiállitáson. 
Kérjük a kolozsvári kereskedőket, 

hogy a kiállitási bizottság által ren- 
dezendő kirakatversenyen minél na- 

KLegszebb, legolcsóbb 

Filc- és bársonykalapok 
állandó raktáron 

Grácia kalap- 
szalonban 
Calea Victoriei 5. 

Átalakitásokat legol- 

*" mazzuk. 

gyönyörü kiállitás Őfelsége tisztele- 

gyobb számban vegyenek részt. A 
három legszebb kirakatot értékes di- 
jakkal jutalmazzuk. 
És végül kérjük a város lakossá- 

gát, hogy ablakaikat, erkélyeiket mi- I 
nél ötletesebb virág, vagy szőnyeg- 
diszitéssel lássák el. A legmüvészie- l dődnek és este 13 orakor vé 
sebb három erkélyt értékesen jutal- 

Legyen egész Kolozsvár egyetlen 

Dr. Deleu Viktor polgármester, 
a rendezőbizottság elnöke. 

T 

SDORIVIIA 
.s 

Tebetségkutatló 
asziali tlennisz 

perseny 

A KKASE asztali-tennisz szakosz- 
tálya folyó hó 19 án vasárnap reg- 
gei nyolc órai kezdettel az unitárius 
kollégium tornatermében tehetség- 
kutató asztali-tennisz versenyt rendez, 
amelyre az érdeklődőket ez uton 
hivják meg. 

Versenyfeltételek : 
1. Férfi egyes II. osztály. Indul- 

hatnak azok a versenyzők, akik még 
első osztályban helyezetlenek és II. 
osztályban még nem voltak elsők. 

2. Kezdő verseny férfiak részére. 
Indulhatnak azok, akik még semmi- 
féle nyilvános versenyen nem indultak. 

3. Gyermek verseny 12 évig be- 
zárólag. 

4. Férfi páros olyanok részére, 
akik még másodosztályu párosban 
helyezetienek. A második osztályban 
egyénileg elért eredményeket is figye- 
lembe veszik. 

5. A versenyt kiesési rendszerrel 
és „Téma" labdákkal tartják meg. 

6. Nevezési dijak egyéni számokra 
20 lej. párosra 30 lej páronként, 

7. Nevezési zárlat szigoruan 14 én 
este 9 órakor. Ezen időn tul neve- 
zések duplán fizetendők. Sorsolás 
14 én este egynegyed 10 órakor az 
unitárius kollégium tornatermében. 
Nevezések ugyanott eszközölhetők 
esténkint 8 és 10 óra között. 

8. Dijazások: Öt induló esetén 
kettő érem, hét induló esetén már 
három érem lesz, versenyszámonként. 

Rendelje meg a 
csóbban elvállal. 

MEGNYILT 
a lakarcéhosság P.-I. sorsjegyosz- 
tálua a főféren, a 

Vásárolja olt meg szeren- 

„Mai DUilág"-o1! 

Bániiu palotában 
Egynyolcad 125 lei 
Egynegyed 250 ,, 

csés számu osztálysorsjegyét 
Egy fél 
Egy egész 

mindig eredményesek! 

500 ; 
1000 , 

Huszás: Okfóber 19. és a 

HASZNÁLJA JÓL KI EZT 

A NÉHÁNY NAPorri B 

VI. 

határozata alapján kiirja a 
bajnoki versenyét 1932 évi. egyér 

gálniceanu 7. Kovács-pálya. 

16 vasárnap és folytatódik okt 
30 és nov. 6, nov. 13 vasárnap 

1932 julius 23-ig az ASP kebelé 
felvétetett. Benevezés személyenke 

20 lej, a helyszinen fizetendő 
verseny az ASP szabályai szer 
folyik le, minden versenyző 9 báb 
egyfolytában 15 dobást ad le. 

által elért teljesitmények alapján t 
ténnek. 

sal döntetnek el, a helyezések : 
dobással. 

le két megbizott játékos segitségé 

egyik tagja, mig tagjai a csapa 

nal elintézi. Juri határozata megd 
hetetlen. 

az ASP 1932 évi egyéni baj 
cimét, erről 
bajnoki érmet kap. 

EVFOLYAM, 237. Sz A 

szöpetség bam! 
ki persenyer0 

Az ASP 13 és 30/1932 Proc, V., 

Verseny szinhelye: Cluj, St c 
) 

Versenyek kezdete 1932 ok 

A versenyek reggel 8 p
 

ződne Fellételek: 1 
Résztvehet minden csapat, amely, 

Helyezések az egyes versenyz R 

e 
Buki 

szél el 
,A sze 
A szin! 
hanem 
A bt 

lent ej 
asszon 

Egyenlő pontszám esetén rádob 

Versenyeket egy 3 tagu juri ve 

Juri elnöke az ASP elnőkségé 

elnökeiből egészitik. fel 
Versenyző csak a következő do évi 

sának megkezdése előtt tehet ó 101 
kézfelemeléssel. A juri az óvást az A feljel 

Dijazás: 

A legtöbb pontot elérő verse 

kiállitott diplomát 

Első hét helyezett érmet kap, 
10 plakettet s az utánuk kövező - szei 
helyezett versenyző, diplomát nekik é 

Dijak kiosztása egy ünnepel Maga 
alkalommal történik. Mihályi 

Versenyek beosztása a kövelk Az a 

Az egyes versenynapokra bel vielője 
tott csapatok versenyzői kötelti nak, 7 
benevezésüket és Carnetjeiket al let m 

d. e. 11 óráig a jurihez eljuttat! gyermel 
A kijelölt napon csak a kiirt 0 és Elén 
atok iagjai játszhatnak. 

p2l082 okt 16.1932 okt. a 
1. KAC 1. Remény ke, 

2. Mured 2. Pálma A 

3. Turul 3. Románia üg 

4. Solid 4. Összetatt tis 

5. Napraforgó 5. Vasas 
6. Törekvés-Ciuj 6 Soimi Jüző 

7. Rapid 7. KTT 
8. Bohém 
9. Matador 
1932 okt. 30 1932 nov. 

1. Bástya 1. Jóbarát 
2. Hercules 2. Victoria 

3. Germania 3. Kombina 

4. Avram lancu 4 Stopp-1 
5. FTC 5, Some 

6. Minerva 6. Oituz 

7. Sport 7. Turda 

Tg.-Muresen és Tí
cu Colon 

1. Törekvés am 

2., Fortuna me 
3. CFR 33 Akis 
4. Diana Meg ke 

Titu Colinia Minie 

Döntések napja novembe 
Móricz s. s. főti 

elnök. 

Mindenki tudja, 
hogy legszebben 

legolc sóbban, 

fest tisztit 

szuAGYI 
Calea Reg

ele Ferdi 

S
 

n 
b- 

(Wesselényi u) és Galaz 



A „IRANSICDANIA" RÉSZVÉNYTARSASÁG 
Cluj, Sírada Universitáfii (Egyelem-u.) 3. OLT SZNSZ OD OM R. mRománia legnagyobb posztó, bélésáru és szabókellékek áruházának 

szenzációsan olcsó elárusitása mai nappal megkezdődött. 
választék eredeti angol, valamint belföldi legjobb márkáju férfiruha, felöltő és téllkabát szövetekben. - Külön figyelmet érde. melnek sötétkék és fekete férfiruha és kabát anyagaink, melyeknek minőségéért cégünk garantál. - Vételkötelezettség nincs! 

óriási 

Bukarest. Kollontay asszany be- 
szél el egy ehhez hasonló történetet 
A szerelem utjai" cimü könyvében. 
A szinhely ezuttal nem Moszkva, 
hanem Bukarest. 
A bukaresti ügyészségen megje- 

ent egy Stanescu Mihályné nevü 
asszony és 

feljelentést tett Eléna evü 16 
éves leánya ellen, aki elcsábi- 
totta tőle az udvarlóját. 

A feljelentést az ügyész hivatalosan 
nem vehette tudomásul és fölvilágo- 
stotla az asszonyt, hogy sajnos, a 

hus, amelynek alapján leánya ellen 
el lehetne járni, A törvény védelme 
alá csak a 14 éven aluli leányok 
trtoznak. A 14 éven felüli leányok 

p.8 - mondotta sajnálkozással az ügyész 
- szerelmi téren azt iehetik, ami 
nekik éppen jól esik. 
Maga az eset, melyet Siánescn 

Mihályné előadott, a következő: 
Az asszony férje magasrangutiszt- 

bel viselője volt a pénzügyminiszterium- 
ötel nak, 7 évvej ezelőtt azonban hirte- 
tal let meghait. Feleségén kivül két 
ttat gyermeket hagyott hátra, egy kis fiut 
irt és Elénát, aki akkor 9 éves volt. 
t Az addig jó módban élé kis 
t család anyagi goudok közé 

került, 
ia , A nyugdij, amelyet az elhalt pénz- 
artá gyi tisztviselő után élveztek, nem 

Wlt elegendő arra, hogy továbbra is 
lnyüző életet éljenek, mint amilyen- 
ben azelőtt részük volt. A társaság- 

1 visszahuzódtak és az özvegy 
tupáu egy regi barátnőjével, egy 

ov.0 Mvassági fiszt feleségével érintkezett. 

Megjenik az udvarló 
in Ennek a házában találkozott össze 
14 őször azzal a férfivel, aki miatt 
ui naszt tett az ügyészségen. Ez egy 

városi patikus volt, negyven éves, 
usgazdag, társaságbeli einber. 

on 4Az ismerettségből bardtság lett, 
amelyet egy véletlen pecsétell 

Ais Eléna sulyosan megbelegedelt, 
et kellett operálni,. Pénze nem voll 
mznál, A győgyszerész felajánlotta, 
*y ad, Az asszony huzódozott, de 
Vemeke élete forgott kockán és 
1 dl is elfogadta. Azután elfogadta 
ugyermek üdülési költségeit is. A 
Mazdag N. Constantin Davasba, 
valb küldte a gyermeket anyjával 
git. Fizette minden kiadásukat. 
sszony pedig szorgalmasan fel- 
Mminden kis tételt, amit a gyógy- 

lésztől kölcsönképpén kapoit. 
i Bukarestben nem történhetett 

6 az megtörtént a svájci hegyek- 

törvénykönyvben nincs oly paragra-.' 

saját érdekében fekiniíse meg rakiárunkai és győz 
mmznri 

A szerelem furcsa utjai: 

ben. A gyógyszerész meglátogatta 
az özvegyet és leányát s napokig 
velük maradt a szanatóriumban. 
Este Davasban sétálni szoktak az 
emberek, A győgyszerész és a szép 
özvégy is minden este sétállak és 

egy ilyen séta alkalmával a 
győgyszerész bevallotta az asz- 
aszonynak, hogy szereti. 

- Kérem. én nem akarom men- 
tegetni magamat, - mondotta Sta- 
nescu Mihály őzvegye, fejét lehajtva, 
de amikor a férjem meghalt, még 
csak 36 éves voltam. 

És a győgyszerész nem volt el- 
lenszenves, S én barátnője lettem- 

Hazajöttek Svájcból, a kislány 
meggyógyult és eltől kezdve éveken 
keresztül semmi sem zavarta meg a 
barátságukat. 

Még az a csekélység sem, hogy 
a győgyszerész nős volt és négy 
gyermek apja. 

Amikor megnő a kis- 
lány 

Beleszólt azonban a békés, nyu- 
godt viszonyba a kis Eléna, aki 
közben nagyocska lett. Egy este, 
koncertről házajövet, a gyógyszerész 
ott maradt éjszakára az édesanyjánál 
a lakásban, A kislány igy mindent 
megtudolt. Nagy jelenetet rendezett, 
szemrehányásokat tett az anyjának, 
a ház meglelt idegességel. 

Egy pár hónap mnlva azonkan 
a kislány közönyös lett és nem 
törődött már áz egészszel, ért- 
hetetlen és titokzatos lett a vi- 
selkedése. 

Ekkor az anya lett betez. Hosszu 
heteken át feküdt az egyik bukaresti 
szanatóriumban. Leánya s a gyógy- 
szerész gyakran meglátogatták, ösz- 
szetalálkoztak az ágyánál és együltt 
távoztak. 

Amikor a lányaz anya gavaller- 
jijiiat csábitja el 

Regény a mai időkből az anya és a lány szerelmi harcáról 
Megint hónapok teltek el. Az anya 

ismét egészséges lett és egy este 
elment egy moziba. Már előadás 
közben érkezett és amikor felgyultak 
a lámpák, ! 

az előlte levő padsorokban ott 
látta a győgyszerészt lednyával, 
amint kéz a kézben ültek. 

A lámpák ismét kialudtak és anya 
kiosont a moziból és kábultan ba- 
rangolt órákon keresztül, feldult lé- 
lekkel, ismeretlen uccákon. 
Nemsokára névtelen levelet kapott. 

4 Figyelmeztették, hogy ha meg akarja 
tudni, mit csinál a leánya délutánon- 
kint, mikor angol nyelvórákra megy, 
ugy pont öt órakor álljon lesbe az 
egyik Grivita-uti szálloda előtt. 

Találkozás a szállo- 
dában 

Remegve ment el a meg- 
jelölt helyre és pontban öt órakor 
egy autótaxit látott, amelyből barátja 
és a kis Eléna szálltak ki és eltün- 
tek a szálloda bejáratában. Sokáig 
várt, de nem jöttek ki. 

Este Eléna nagyon vigan jött haza. 
- Meg akartam verni, - be- 

szélte az asszony, - 

de a gyógyszerész magából ki- 
kelve közbelépett és megfenye- 
getett, hogy ha Elénának csak 
egy hajaszála is meggörbül, 
elviszi hazulról, 

Én kétségbeesésemben és félelmem- 
ben, hogy mindkettőjüket elveszitem, 
belenyugodtam a változhatatlan hely- 
zetbe. . 
Az ügyész felvilágositása után, 

hogy sajnos, nem ftehet semmit, 
Stanescua Mihály özvegye letargikus- 
állapotban ment ki az ajtón. Még 
sokáig látták a folyosó padján. Otl 
ült és sirt. 

A prosfifuáltak az esfi órák- 
ban nyilf uccán inszufálják [ 
1 a férjes asszonyokai 

A Mai Világ nem régen foglalko- 
zott azzal, hogy a kora esti órákban 
a prostituáltak raja lepi el Kolozsvár 
belvárosi utcáit, akik feltünő maga- 
viseletükkel durván molesztálják a 
járókelőket. Tegnap éjjel 11 órakor 
egy közismert kolozsvári tisztviselő 
feleségével a moziból hazafelé igye- 
kezett, amikor a Tanitók háza háta 
mögött egy elegáns megjelenésü pros- 
tituált nő lépett elő, megragadta a 
férjet és erőszakkal elakarta hurcolni 
a feleségétől. „Gyere hozzám apuka, 
hagyd azt a nől" - kiáltással ka- 

paszkodott belé. A házastársak, mintha 
nem hallották volna, tovább mentek, 
a prostituált követte őket, ugy, hogy 
a férjnek tettlegességre kellett ragad- 
nia magát. Igy sikerült a prostituált- 
tól megszabadulni. Előreláthatólag az 
esetből válóper lesz, mert a feleség 
gyanuba fogta a férjet. Felhivjuk a 
atóság figyelmét erre a tarthatatlan 

állapotra. Talán jó lenne a prosti- 
tuáltakat a város belterületéről ki- 
zárni és csak a hatóság által meg- 
határozott utvonalokon engedélyezni 
"a korzózást. 

ődjön meg áraink olcsóságáról 
....... 

SZINHÁZ 
Tudnivalók 

az Édesanyámszer- 
dai premiérjére: 

1. Az őriási érdeklődésre és vár- 
ható tortódásra való tekintettel aján- 
latos a pénztárnál idejekorán meg- 
jelenni, illetőleg előre váltani jegyet. 
2. A közönség kénzelme érdeké- 
ben szerdától kezdve 11 és 1 óra 
között elővételi pénztárat nyit a Szin- 
kör Mozgó az Édesanyám előadá- 
saira. 

1 3. A földszinti és erkély-jegyeket 
két külön pénztárnál fogják árusi- 
ani jaz elintézés megkönnyitése cél- 
Jaból. 

4. A film hosszuságára való te- 
kintettel, az előadásoka. pontosan 

5, 7 és 9 órakor fogják megkez- 
eni, 
5. További értesitésig minden ked- 

vezményes és szabadjegy érvényte- 
len az Édesanyám előadásaira. 

6. Az Édesanyámat, az emberi lé- 
lek legmélyebb rétegeinek ezt a meg- 
kapó ábrázolását mindenkinek meg 
kell nézni. 

Othclo 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 
............. 

Október 12-én, szerdán 

ÉDESANYÁM 
A fáldalmak 6áza 

Mae Mars, Sally Eilers, James Dunn 
Rendezte: Henry King 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor 

Román Opera - Nemzeti Szinház 

. Erdélyben elsőnek beren- 
Edison dezett beszélő filmszinház 

Csoda műsor 24 felvonásban 

londonlándokban 
Johu Garrick, 

Melemne Chandier 
Ezenkivül: 

GRAND HOIEI 
Marta Eggert, Ulrich Bettac 

Helyárak: 10, 15, 20. Előad. 3, 6, 9 

Fizessen elő 
a „MaiDilág"-ra!



4 MAI VILAG 

NYUGDASVILin 
IIIIIIIIII 

A koloszspári és me- 
gyei köznyugdija- 
sok Őfelségélőliog- 
ják kérni a nyug- 
dijöátralékok rem- 

deszésé 

Feltünően élénk mozgás észlel- 
hető a nyugdijasok monostor-uti 
egyleti helyiségében. 
A vezetőség kemény munkában. 

Vidéki egyesületek vezetői és hely- 
beli nyugdijasok nagy számban ke- 
resik fel az egyesületet, hol nap-nap 
utaán fontos tanácskozások, megbe- 
szélések folynak. 
A megoldásra váró kérdések elő- 

terében természetesen a nyugdijhát- 
ralékok mielőbbi rendezése áll, amely 
kérdés ugy a kormánynál, mint a 
nyugdijasegyesületeknél már való- 
sagos tengeri kigyóvá nőtte ki 
magát. 
Ennek a kérdésnek megfelelő meg- 

oldása nem csupán nyugdijas érdek, 
hanem az állam hitelének és a vál- 
sággal küzdő ipar- és kereskedelem- 
nek elsőrendü érdeke. 
E lap hasábjain többször rámu- 

tattunk arra, hogy azok a nehéz 
milliók, amelyeket az állam a ki 
nem fizetett nyugdijakkal elvon a 
közforgalomtól, milyen bénitó ha- 
tással vannak az ipar- és kereske- 
delemre s általában az egész gaz. 
dasági életre. 

Aztián az a körülmény, hogy mig 
az ókirályságbeli nyugdijasoknak 
nincsen nyugdijhátralékuk, addig az 
erdélyi és banáti nyugdijasok nagy 
részének 5-6 havi hátraléka van, 
durva megsértése az egyenlő elbá- 
nás elvének. 
Ez inditotta a Kolozsvár városi 

és megyei nyugdijasegyesületet 
arra az elhatározásra, hogy miután a 
nyugdijhátralékok kifizetése iránti 

mnem vezettek eredményre, e hó 
25-én, midőn Őfelsége a kiállitás 
alkalmából kolozsvárra jön, egy 

monstre küldöttség által memoran- 
dumot fognak átadni, melyben kérik, 
hogy orvosolja a nyugdijasok sé- 
trelmeit. 

A nyugdijasok körében óriási az 
elkeseredés. 

Egyedüli reményüket most már 
csak Őfelsége a kírály megértő jó 
szivébe helyezik s bizton remélik, 
hogy Őfelsége, ki már több izben- 
tanujelét adta a kérdés iránti meleg 
érdeklődésének, honorálni 

évihez hasonló tél borzalmait. 

eddig tett lépések a kormánynál 

fogja a 
nyugdijasok kérelmét s lehetővé te- 
szi, hogy elkerüljék, egy a mult 

1000 kg. I.-a. hántott tüzifa 
apritva: 

650 LEI. 
házhoz szállitva 

LOBL cégnél 
Gh, Barifiu (Malom ucca) 
18. :-: Telefon 9-88. 

Mió a készlet tart! 

Világ olvasóinak 

juthatnak hozzá : 
Tiz kiló cukor, 

Higienikus csomagoláskan Öt 
kiló zsir (2 és 3 kgr.) Bonyhay 
zsir. 
Tiz mázsa tűzifa (5 és 5 
mpzsa) az olcsó árairól elis- 
mert Balázs fatelepről, Tele- 
fonszám : 10-11, 4-77. 
Két divatos női Carmen kalap, 
Egy bérlet I0 ondolálásrd Szabó 
höigyfodrász szalonból Unió 12. 
Hai müűvészi levelezőlap és egy 
kabinetkép Kiss fotótól Hosz- 
szu ucca 44 
Női karkötőóra az olcsóságá- 
ról ismert Órakirálytól, 

fEóu 1sák liszt, 
10 kiló cukor, 5 kiló zsir és még 
sok más értékes ajándék áll a Mai 

10 mázsa ia, 

rendelkezésére 

A Mai Világ október elseje helyett több olvasónk kivánságára 
Október 8 tól amerikai tornbola játékot kezdett hogy olvasóinak 
e révén értékes ajándékokkal kedveskedjen azért a szeretetért, 

amelyet lapunkkal szemben nyilvánitanak. , 
Ez alkalommal olvasóink a következő értékes ajándékokhoz 

Egy zsák liszt, 
Széchenyi-tér 11. 

Egy férfi zsebóra 3 évi garan- 

ciával Örlow ékszerésztől, Fő- 
postával szemben. 
Egy bérlet 10 borotválásra .- 
Mészáros Zoltán fodrászter- 
méből Malom-ucca 16. 
Igzletes torta a Kindi cukrász- 
dából Wesselényi-ucca 3., 
az udvarban. 

Egy nyvolcad sorsjegy a Román 
Állami Osztálysorsjáték novem- 
ber 16-17-i hnzásra az Iliescu 
Bankháztól, . 

Tombolajátékunkon teljesen ingyen vesz részi minden olva- 

sónk, csak a már kiolvasott lappéldányokról kell levágni a lap- 

fejeket és behozni a Mai Világ kiadóhivatalába, ahol azokat 

ingyenes tombolajegyekre cserélik be. 
Az október eisején kezdődőtt tombola játékunkon résztvehet- 

nek, akik összegyüjtik az október havi lapfejeket, 

Ezeket a lapfejeket november 5-ig kell behozni a kiadó- 

hivatalankba, amely november 6-án huzza ki a szerencsés 

nyertesek számait. Vegyen ön is részt a tombolajátékunkon, 

Erovatban mindem szó 1 lej. Vastagabb 
betüvel szedve lei. A legkisebb apró- 
hirdetes 10 lej. - 

lhirdethetnek - Az apróhirdetések előre fizetendők. 
Állást keresők ingyen 

mnzonz magt 

LAKÁSOK 

Miadó felárban előszoba, szoba, konyha, 
kamara, pince. Pop Julian 4. Rákóci-ut 53. 
mellett. 

Miadó félárban modernűl festett szo' 
ba előszoba konyha, speiz, pince Pop Ju- 
lian 4 Rákoczi ut 53 mellett. 

KÜLÖNFÉLÉK 
l 

Mielőtt régi ékszerelit vagy tör- 
melékaranyalt eladmá, Keressefel 
Orlow-ot Főpostával szemben, 
ahol legtöbbet kap érte. 

Szabászati és varró-iskolámban ok- 
töber 1-én uj tanfolyam kezdődik csakis 
intelligens nők részére. Beiratkozni lehet 
Str. Calea Moftilor 49. D, u. 3-7-ig. Ne- 
deczkyné nőiszabó. 

Neumann M. Kész férfiruhák áru 

megnyuntató a bizalomi 

Unirii Főtér 14 szám. 

Szabó Jenő 

háza Uriszabóság. P 

diva tkülönleges 
. ségek nagyáruháza) 

Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5- Telefon 579. 

Rég bevezetett kézi és előnyomda 
üzlet modern villanygépekkel felszerelve 
esaládi okok miat átadó, Leveleket „Biz- 
tos megélhetés" jeligére a Kiadóba . 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- 
zet Órakirály Széchenyi-tér 11. 

Moskoviis és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Névnapokra és mindég Kiálli- 
tás szép gumós begoniák, csere- 
pes rózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék diszmövényekben 
diszitett kosarak, csokrok. Le- 
vagottszegfü, rozsa gyönyörü 1-2 
lei. Koszoruk szallaggal 150 lei- 
től Szathymárynál Str. Grigo- 
rescu 13 (Rákoczy ut) Str. Fan- 

temelli 8. 

fest és pegyi fisztitásban, 
CzINK cég, 

...., 
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Az ÉpőházlII 
MAAAAAAAAATTTAAAAAAATAAAAAEAYIAÁÁÁKÁNTÁKATÁo 
- Hagyjál Altmann! Ne 

bits ] 
Altmann mosolyogva vá 
- Ez nem csábitás ! nee 

gyok én csábitás. De csak g era 
velem, meg fogod látni, a 
milyen jól érzed magad,. Legalág 

csá. 

arrá az időre, amig ott va 
megfeledkezel a baaidról. Azr ő. 
majd elkisérjük haza a táncosná / 
A vaskirály mosolyogni kezdets " 
- No nem bánom, - mondta 
Most pedig feküdj le alndni -Idő 
- Jól van. De előbb átenézem ai 

a postát. Este gyere értem öreg nt fel 
Altmann. ő pbi lehü 
Róbert egymásután bontotta fel - Insf 

a leveleket, mindegyikre tett né. 
hány megjegyzést. 

z egyik levelet különös 
lődéssel ezte. értek 
, Mi ez - kérdezte. - Miért 
ir nekem a párisi ügyészség? 
Gyorsan felbontotta a levelet, 
Egy futólagos pillantást vetett 

a szövegre. 
Aztán felegyenesedett és han. 

gosan, ragyogó arccal kiáltotta: 
- Mária él! a 
Altmann csodálkozva nézett fő- 

nökére. 
- Honnan tudod? 

gógy5? 
nendje : 
, Csere: 
Somle 

-luni 
nemz 

pta szel 

el nem 
02 és a 
0s kom! 

- Tu 

gánall 
nüsztvis 
mazotta 

- El, él biztos vagyok benne. i 19. 
Ide figyeij, Altman. A párii én este 
ügyészség tít nekem, hogy jöjek uló iró 
Párisba, ahol egy Julette Bart. előada 
ponne nevü gyilkos apacsnd áll 4a veze 
a birái előtt. Ez a nő azt hangoz - Fo 
tatja. hogy ó Mária, Tárnok Ró. 
bert felesége és claringeni her- 
cegnő. - Nem értem 
Altmann átfutotta gyorsan a le 

veler és igy szólt: 
- Azt hiszed, hogy Mária? 
- Igen, érzem, ez a nő nem 

lehet más, mint Mária. 
- Agyilkos apacsnó ? 
- Nem apacsnő Mária, 
- De hiszen itt az áll, hog 

nemcsak azt állitja magáról, hog 
Tárnok Róbertné, hanem azt is 
hogy a claringeni harcegnő. 
- Ezt nem értem, - monta 

Te tudtad, hogy Mária her 
cegna ? 
- Nem, A multjáról sohasen 

beszéltünk. 
- Akkor világosan áll előtte 

a helyzet. 

- Eeszélj Altmann! ö val 
- Egy gyilkos apacsnő va 

hol Párioban ugy ukar kiszaba 
dulni kényes helyzetéből, hog 
a te feleségednek ás a claringel 
hercegnőnek adja ki magát. 
csak egy trükk részéről. 
- e hátha Mária az mégis 

Hátha ő került ebbe a rettenetei 
helyzetbe. 
- Erről itt nem tudunk mes 

győződni, - mondta. 
- Hat mit csináljak? és 
- Utazz Párisba, vegyél rés 

a szembesitésen, hogy megn) 
godjál. 
- Igen délben utazom. d 
- Nem kell délben utaznod 
- Hát mikor? d van 
- Ráérsz. Még egy heted 

lesszin: 
elt távii 
ületéber 

1
 

Ismét 

10. 

Hiszen csak január üzenőtő 
lesz a tárgyalas. 



má 
mkközlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. 
szerkesztőség és kiadóhivatal : 

y, őöh. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca) 
án relefonszám : 228 
ét. merkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

Időjárás. A budapesti meteo- 
em gii intézet időjárásprognózisa 

felhős, esős idő várható, t0- 
bi lehüléssel. 

fel - Inspekciós gyógyszertárak. 
né yógyszertárak éljeli szolgálatának 
endje: 1932 október 10-től, 

ek Cseresznyés Cal. Marechal Foch 
omlea Cal. Reg. Ferd. 32, dr. 

lunian még nem lépett ki 
nemzeti parbsztpártból. A 

pla szerint lunian semmitféle le- 
el nem intézett mkg Maniu Gyu- 
0z és a lapoknak ezzel kapcso- 
os kommentárjai még koraiak. 

- Tudományos előadás a 
gánalkalmazottaknál. A Ma- 
nusztviselők és Kereskedelmi Al- 
mazottak Szakszervezetében (Piata 
iii 19. I. em.) szerdán, október 
lén este fél 9 órakor Salamon 
ló iró: Sezuális válság cimmel 

tett 

an- 

ta: 

telőadást. Veudégeket szivesen 
a vezetőség. 

- Forradalmi mozgalmak 
ksszinában. Addis Abehaból ér- 
ett távirat szerint Abesszinia egyik 
ületében lázadás tört ki. 

u EVFOLYAM, 237. -. 

Az utazás és a sport világdivatját 
az emberi fejlődés tekintetéből csak 
helyeselni lehet. 
A kultura érdeképen is hasznos 

munkát végeznek azok a szervezetek, 
amelyek ennek a divatnak az érvé- 
nyesülését elősegitik. 

Az Orbis iroda is ezeknek a szer- 
vezeteknek a sorába áll. 

Indulásképen egy budapesti tár- 
sasutazást kiván rendezni, amely 
kényelem, célszerüség és főként 
olcsóság tekintetében minden hasonló 
kisérletet felül fog mulni. 

Az Orbis-iroda filléres gyors 
vonatámoz Molozsvárom és 
Nagyváradról lehet csatla- 
kozni. 

Hatszázkilencven lejért Kolozs- 
várról, 475 lejért Nagyváradról a 
következóket nyujtja az Orbis-iroda 
utiterve: 

1. Vasuti jegy Koloezsvárról 

oda és vissza. 

?. Magyar vizum dija. 

3. Ingyenes részvétel zemés 
tea és táncdélutánnal egybe- 
kötött mői és férfi divatrevü 
bemuta n. Az őszi és téli pá- 
risi divelujdonságok felvo- 
nutfása. 

4. Luxusautókárokon Kkörséta 
Budapest világvárosi éjszaká- 
jának megtekintésere. 

De a bnudapesti tartózkodást 
is megkönnyiti és kellemessé 
teszi az Orbis-irode munkája. 

MAI VILAG 
-......................... 

Olcsó és kényelmes 
ufazás Budapesíre : 

Az „orbis" november 10-iki szinőázi 
és diparevü vonata 

60 szászalékos 
"jegykedvezményi 

nyujt a legelőkelőbb szinházak 
előadásaira, páratlan kedvezményeket 
biztosit penziókban, szállodákban. 
Ha meggondoljuk, hogy az Or- 

bis-iroda kedvezményei nélkül 
1930 lejbe kerülne a vasnti 
jegy, magyer vizum, 

valóban csodálatosnak kell tartanunk, 
hogy 690 lejért Kolozsvárról és 475 
lejért Nagyváradról meg lenhet tenni 
a szóbanforgó társasutazást. 
Az Orbis-iroda vonata 
movember 10-én indul Kolozs- 
varról és 16-án érkezik visz- 
sza. 

Jelentkezni lehet október 28-ig a 
kiadóhivatalban. 

A jelentkezés alkalmával 300 
lejt kell befizetni az „Orbis 
irodába. 

A részvételi dij többi részét no- 
vember 4-ig kell kiegyenliteni. (Cim: 
Orbis-iroda, Cluj-Kolozsvár, Cal, 
Victoriei, Kossutn Lajos-ucca 7). 

Román, angol, francia, német, 
magyar, olasz, csehszlovák, szerb 
horvát forditások, (levelek, tudo- 
mányos, müszaki stb. munkák), 
gépbediktálás, másolás, sokszoro- 
sitás dr. Mandel Forditó Irodá- 
ban, Cluj-Kolozsvár, Str. Memo- 
randului 24. 

Szerda Október I2. 

BUKARÉEST. 12.13. Gramofon. 17.10. 
Déluáni zene. 19.40 Gramoo. 20. zon- 
gora és oboa. 21,15. Hegedühangverseny. 

BUDAPEST. 10.15 Állásnélküli zené- 
szek hangversenye. 13. Déli hangverseny 
18. Honvedzenekar. 19,50 Szalonzenekar 
23 hirek, majd cigány zene. 
BÉCS, 21 05 Hhangverseny. 21-30 Rá- 

dióatvétel Londonból 22. Tánczene, 
c 

gő heti müsora: 
Szerdán: 3, 5, 7 és 9 órakor: 

Október 12-én: Édesanyám. (Eájdalmak 
házal A szezon legmonumentálisabb, 
legmegrázóbb filmremeke. Mae Marsh 
Sally Eilers. James Eunn, Rendező: 
Henty King. 

zm 

- November 15 én nyitják 
meg a parlament 2-ik üléssza- 
kát. Az alkotmány szerint október 
15-én kezdődik a parlament téli 
ülésszaka, tekintettel arra. bogy a 
parlamentet csak most zárták be, a 
király aláirta a dekrétumot, amely a 

parlament megnyitását november 
15-re halasztja el. 

- Pogány szerelem. Sigrid 
Undset Nobeldijas svéd irónő leg- 
ujabb regénze. Izzó szerelmi történet 
a középkorból. Az Athenaeum 68 
leles diszvászonkötési sorozatának 
októberi kötete. Poslán utánvéttel 
küldi Lepage. Kolozsvár. Kérje a tel- 
jes sorozat jegyzékét. 

08 
8 

nta 

1ef 

Már csak egyhét választ el 
1 lomán Allami Osztálysorsjáték Eső Osztál 

Okfőber 19 és 20-án lesznek eloszíva a nyeremények 

őll. 

24500 nyeremény 7,430.000 értekben 
Ne mulassza el az első nagy nyereményeket 700.000, 300,000 és 100.000 leiből. 

kmételjük tanácsunkat : Az intelligens játékos megkezdi a sorsjátéket az első osztállyal, hogy " 
egyetlen egy nyereségi alkalmat el ne mulassza az egész sorsjátékból, mely 

10.000 nyereményből összesenm 240,300.000 Ieiből 

s E 

A legszerencsésebbek mégis csak a 

WcA mirscu s. A. ciuj, Sírada Rcáina Maria No. 24. 
sorsjegyei, melyet igazol az, hogy az előző sorsjátékon 

10.220.000 lei nyereményt prompr kifizetfett. 

Főelárusitó : 

KERESKEDELMI HITELINTEZET B.I 
Cluj-Kolozsvár, Piaja Unirii (volt Mátyás Király-tér) No. 20. 



Oksó lestés és vegyüszütáshan, ciuon, az .UI0- vezel 
A robogó villamos 
elé vefeffe magát 
egy nyugdijas 

Bukarest. Megrenditő öngyilkosság 
történt ma délben Bukarestben a Str. 
Uranus-on. Trizan Tudor nyugdijas 
örmester a Poliklinikára ment, ahol 
egy orvost konzultált. Egy óra felé 
jött ki a klinikáról, majd a 101-es 
számu ház elé ment. Épp arra ro- 
bogott egy 7-es számu villamos tel- 
jes sebességgel és a szerencsétlen 
ember hirtelen a kocsi elé vetette 
magát. Haldokolva szállitották a Bran- 
covenesti kórházba. A rendőrség 
meginditotta a vizsgálatot. 

Zinovjevet és társalt 
kizárták a kom- 
munista pártból 

London. Az oroszországi konmmu- 
nistapárt végrehajtó bizottsága ki- 
zárta a pártból az ellenzéki frakció 
20 vezető tagját, akiket azzal vádol- 
nak, hogy a kommunisták által meg- 
vetett nagyparasztok, a kulakok meg- 
szervezésére tettek kisérleteket. . 
A pártból kizártak között van Zi- 

novjew, az internácjonálé volt 
nöke, Kamenev volt római szovjet- 
követ s Uglanow volt munkaügyi 
népbiztos A két első kommunista 
vezetőt 1927-ben tévtanaik és ártal- 
mas propagandájuk miatt egy izben 
már kizárták a kommunistapártból. 

nEc 
utasok részére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást. hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látással) - a szoba fekvésétől 
mg őleg - már napi 12 pemn- 
gőért kaphatja. 

MHa venni, vagy elad- 
ni akar valamit,6ir- 
dessemn 

el- 1 

MAI VIAG 

Feloszlatják a kolozsvári 
városi fanácsof 

Claj-Kolozsvár. A Mai Világ teg- 
napi számában rámutattunk a városi 
tanács mai összetételére, amely a vál- 
tozott politikai helyzet folytán olyan 
homogén elemekből áll, amelyek le- 
hetetlenné teszik fenmaradását. A ta- 
nács egyes tagjai miniszterek, szená- 
torok és képviselők lettek, mások 
más pártba léptek át, vagy saját 
pártjukban lettek összeférhetetlenek. 
A kolozsvári tanács nyolcvan száza- 
léka egységes abban a felfogásban, 
hogy munkaképtelen. 

Különös nehézséget okozna az uj 
polgármester megválasztása, mert 
nem akad az egész tanácsban egy 
erre alkalmas ember, nevezetesen 
Deleu, volt interimár elnök, nem 
tagja az uj városi tanácsnak, aki 
egyébként teljes rátermettséget mu- 
tatott eddigi müködése alatt a pol- 

Torda. A Mai Világ tudósitójától. 
A Mai Világ közölte, hogy a kolozs- 
vári csendőrségnek sikerült ártalmat- 
lanná tenni az enyedi fegyházból 
megszökött félkaru rablóvezért Varga 
Jánost és veszedelmes rablóbandá- 
ját, amely Kolos-Torda és Alsófehér 
megyékben számtalan, vakmerő be- 
törést és rablást követett el. 
A nyomozást három megye csend- 

őrsége végezte. Eddig a banda tag- 
jai közül a vezéren, Varga Jánoson 
kivül Turzait és Kis Ferencet sike- 
rült elfogni. Vargát és Turzait teg- 
nap délután 6 órakor erősen meg- 
vasalva kisérték át a tordai csendőr- 
ségtől a rendőrségre, ahol erős őri- 

Gömbös Gyula 

Budapest. Gömbös Gyula kormá- 
nya ma telt ülésterem előtt bemu- 
tatkozott a képviselőházban. Az ülésen 
részt vett Apponyi Albert és Bethlen 
István is. A terembe lépő miniszte- 
reket a kormányzópárt tüntető taps- 
sal és felállással fogadta. Előbb is- 
mertetették a kormányzónak a tör- 
vényhozáshoz intézett üzenetét, amely- 
ben közölte, hogy Károlyi Gyulát a 
miniszterelnökségtől felmentette s 
Gömbös kabinetjét kinevezte. Ezután 
Gömbös teljes részletességgel elmon- 
dotta a rádió mikrofonja előtt és az 
egységes pártban már ismertetett kor- 

a „Mai DVilág"-bamn 

e 

mányprogramot, melynek elhangzása 

gármesteri méltóságra. 
A törvényes előirás szerint a régi 

tanács reaktiválását végre kell haj- 
tani és igy tegnap délelőtíre össze 
is hivták, azonban a román blokk 
kivételével ezen az ülésen a tanács- 
tagok nem jelentek meg. Ez a tün- 
tető távolmaradás egy előzetes meg- 
beszélés következménye és ezt a leg- 
közelebbi egybehivás alkalmával a 
régi kartell tagjai meg fogják ismé- 
telni. Törvény értelmében három- 
szori összehivás után a tanács ha- 
tározatképtelen, akkor feloszlatható 
és ez esetben vagy elrendelik az uj 
választásokat, vagy pediglen továbbra 
is interimárral fognak dolgozni. 

Jelek szerint Kolozsvárt ez utóbbi 
eset fog bekövetkezni és valószinü, 
hogy a városi vezetés mai összeté- 
telében nem lesz változás. 

öa. 

A félkaru rablovezér Varga Já- 
nost, talpig vasban kisérték át 

i a tordai rendőrséghez 
zet alá vették és kihallgatás után át 
fogják kisérni az albai ügyészségre. 

A kihallgatások során Varga 

eddig 14 betörést és rablást is- 
mert be. 

A sorozatos rablások eredménye- 
kép a csendőrség a banda egyik tag- 
jánál a disznóól hidlása alatt, má- 
siknál a földbe hordóba elásva, har- 
madiknál a kéménybe elrejtve talált 
igen nagy mennyiségü pénzt, ugy, 
hogy valósággal mázsával 
A csendőrség feltevése szerint, még 
több, eddig felderitetlea büntény ter- 
neli a veszedelmes banditák lelkét. 

kormánya bDe- 
mufrfaikoszoff a magyar 

képvpiselőb5ázban 
után a többség ovációkban részesi- 
tette Gömböst. A kormányprogram 
előterjesztése után szünet következett, 
majd megkezdődött a kormánynyi- 
latkozat vitája. 
O OOOOoOoooo-oo 

APARK 

szanatoriunm 
gőöőzfürdőjében 
Monostori ut 62 sz. gőz 

és Kkádfürdő ára 30 lej 
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Gyár: REGELE FERDI 
Fiókok: Strada Baritiu 2 ! 
uegina Mariz ., Cal. Motilet 

! Fogadjunk. 

mérték. 

Pedikür, massage 15 lej. 

id 

3 

Z 
esztő 
a 6h 

ulomi u. 

0IIK 

- Fogadjunk Pancser, el 
hiszi. ha mondom, kiváncsi vag 
rá, hogy mit szólnak Párisban 
ronescu ujabb kölcsönkéréséhez 
- Erre vonatkozólag a követ 

ömb 
Gömbös 
moilesci 
Brass 

eset adja meg a válaszi: y egy ! 
A duhojkodó vendég igy kiál és a 

a vendéglősre - És cbbe 
- Halló, adjon még egy tu ,bbe 

pálinkát, mielőit még Dotrány , 
- Miért lenne botrány? Emin 
- Mert nincs egy banim se egy 

vel fizetni tudnék. ey 
Most már tudom, hogy miért ne. 

számithatunk külföldi hitelez 
további segitségére: - Akkor 
ben... 

- Dehogy is ebben. .. nem 
radunk ebben, mert a kölcsö 
más akadályai is vannak. Hogy 
példával éljek: 

Amikor a házigazda rajtacsip 
betörőt a Wertheim-szekrény f 
sán, odaszólt: 
- Kérem, remélem nem zav 

hogy nézem a munkáját. Én vag 
ennek a szekrénynek a tulajdon 
Nem azért nézem, mintha fájna 
kem, hogy megfurja azt az 
szekrényt, hanem mostanában ni 
is olyan rosszul megy, hogy sz 
ném megtanulni azt a meslers 

Szóvai ma- holnap a Népszöv 
is kölcsönre szorul. 

- Akkor ebben maradunk 

ömbös 
el ezelő 

n szélsős 
etes, Mi 
Malizmu 

em szé 
idiálják 
i energ 
nban a 
óban re 
miuder 
tológia 
impont n 

hogy 
Mcsak a 
iiálja é 
mése ér. 

A nemzei 
a köz 

udelkez 
gazság 
A nem 
Meti teri 
4a mun 
üiktatori 
8 ami 

usabb 

gyanekk 

Ne hagyja magát hangzatos 
lámoktól megtéveszteni, me 
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A SZINKÖR MOZGÓBAN Ma, 3, 5, 7 és 9 órako! 

mütét 
li, 

űg elő 
ész rá 
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A SZEZON LEGMEGRENDITÖRB Fősz. Mae Mtreh, Sally Eiler 
Dunn. -: Rendezte: Menry 

kapit 
eni. 

s. yam! 

inő 


